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OVAM  -  Onderzoek inzake sluikstorten

In de commissie Leefmilieu van 26 mei 2015 verwees de minister in haar antwoord op 
een vraag om uitleg van Valerie Taeldeman over zwerfvuil (nr. 2122) naar een onderzoek 
rond sluikstorten dat de OVAM in samenwerking met een aantal lokale besturen begin 
2015 startte. 

De minister zei hierover het volgende: “Met deze studie wil men zicht krijgen op de 
omvang van de kostprijs en ook de diverse oorzaken van en de motivaties voor 
sluikstortgedrag en de diversiteit ervan. Het beter inschatten van de omvang en het 
aandeel van straatvuilnisbakken is daar een onderdeel van. Op basis van dat onderzoek 
zullen ook nog eens beleidsaanbevelingen geformuleerd worden. Het is de bedoeling de 
evolutie van de hoeveelheid en de kostprijs van zwerfvuil in de toekomst verder op te 
volgen. Er zal een systematiek in komen.”

1. Kan de minister het opzet van de studie verduidelijken? Gaat het over een onderzoek 
naar sluikstorten of zwerfvuil? Of beide?

2. Welke gemeenten werken mee aan de studie? Werden die geselecteerd op basis van 
bepaalde parameters of is hun deelname aan het onderzoek gebaseerd op vrijwillige 
inschrijving? In het geval van parameters: kan de minister die toelichten? Zijn er 
gemeenten die weigerden deel uit te maken van het onderzoek? Indien ja, welke 
gemeenten en wat waren de beweegredenen?

3. Wanneer verwacht de minister de resultaten van de studie? 

4. Wat is de kostprijs van de studie en hoe wordt die gefinancierd?

5. De minister verwees in de commissie naar de systematiek die er in de onderzoeken 
zal komen. 

Wil dit zeggen dat de onderzoeken op jaarlijkse basis zullen plaatsvinden? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 155 van 26 november 2015
van BART NEVENS

1. Er zijn 2 studies lopende:
 een studie naar de locaties, samenstelling, daders en beleidsaanbevelingen rond 

sluikstorten;
 een studie naar de kostprijs en de hoeveelheid zwerfvuil en sluikstorten voor 2015. 

Voor het onderdeel zwerfvuil is dit een herhaling van de studie uit 2014, maar voor 
sluikstorten zijn dit nieuwe gegevens. De vragenlijst wordt dus uitgebreid met 
vragen voor sluikstorten. 

De eerste studie zal ook de resultaten uit de tweede studie meenemen voor het 
formuleren van de beleidsaanbevelingen. 

2. Er is nog geen beslissing over de gemeenten die zullen meewerken aan de studie. De 
steekproef moet voor beide studies nog getrokken worden. Er wordt gebruik gemaakt 
van een gestratificeerde steekproef waarin gestreefd wordt naar een representatieve 
selectie van centrumsteden, kustgemeenten, middelgrote gemeenten en kleine-
landelijke gemeenten. Er wordt nog bekeken of het nodig is om de rand rond Brussel 
ook als aparte categorie op te nemen.

3. De resultaten van beide studies worden voorzien eind 2016.

4. Voor de eerste studie is een budget van 90.500 euro voorzien, gefinancierd door de 
OVAM. Voor de tweede studie is een budget van 200.000 euro voorgesteld op het 
budget van de 0,5 euro – zwerfvuil.

5. De eerste studie is eenmalig. Het doel is om de tweede studie met een zekere 
frequentie uit te voeren, maar de concrete invulling daarvan moet nog beslist worden.  


